МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»

ЗАЧЕТ ПО ТЕМЕ 

«ЦИТОЛОГИЯ»

(теоретическая часть)

тесты в форме ЕГЭ
ОБЩАЯ БИОЛОГИЯ

9 – 11 КЛАСС
подготовила

учитель биологии

высшая категория

Андреева Эльвира Юрьевна

Норильск – 2010
Вариант теста  № 1 

(тема «Цитология»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов
Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Назовите молекулу, входящую в состав клетки, которая изображена ниже:

COOH – CH – CH2 – SH 

               H2N
1) белок                                                   3) аминокислота
2) ДНК                                                    4) клетчатка
А2. 38 молекул АТФ синтезируются в клетке в процессе:

1) окисления молекулы глюкозы         3) фотосинтеза
2) брожения                                            4) хемосинтеза
А3. Конъюгация хромосом – это соединение двух гомологичных хромосом в процессе:

1) митоза                                                 3) оплодотворения                          
2) мейоза                                                 4) опыления
А4. В строении хлоропласта входят:

1) кристы                                                 3) граны
2) полости и цистерны                           4) ядрышки
А5. В каком процессе принимают участие т-РНК и и-РНК:

1) трансляция                                           3) синтез белка
2) транскрипция                                       4) синтез АТФ
А6. Как называется молекула органического вещества, входящего в состав гемоглобина:

1) молекула углевода                              3) молекула ДНК
2) молекула белка                                    4) молекула РНК
А7. Энергия, запасенная в молекулах АТФ, используется в клетке в процессе:

1) биосинтеза белка
2) подготовительного этапа энергетического обмена
3) гликолиза
4) кислородного этапа энергетического обмена

А8. Обмен генетической информацией между гомологичными хромосомами происходит в процессе:

1) митоза                                                   3) спорообразование
2) оплодотворения                                   4) мейоза
А9. Клеточное строение организмов всех царств живой природы, сходство строения клеток и их химического состава служат доказательством:

1) единства органического мира

2) единства живой и неживой природы

3) эволюции органического мира

4) происхождения ядерных организмов от доядерных

А10. Единицей размножения организмов является:

1) ядро                                                        3) клетка
2) цитоплазма                                            4) ткань
А11. В клетках вдвое уменьшается набор хромосом в результате процесса:
1) мейоза                                                    3) оплодотворения
2) митоза                                                    4) онтогенеза
А12. Сходство хемосинтеза с фотосинтезом состоит в том, что  в обоих процессах:

1) в клетках образуются органические вещества из неорганических

2) на образование органических веществ используется солнечная энергия

3) на образование органических веществ используется энергия, освобождаемая при окислении неорганических веществ

4) образуются одни и те же продукты обмена

А13. Липиды растворяются в эфире, но не растворяются в воде, так как:
1) состоят из мономеров                         3) гидрофильны
2) гидрофобны                                         4) являются полимерами
А14. В процессе мейоза в отличие от митоза образуются:

1) зиготы                                                   3) хромосомы
2) соматические клетки                           4) половые клетки
А15. В процессе энергетического обмена в отличие от пластического происходит:

1) расходование энергии, заключенной в молекулах АТФ

2) запасание энергии макроэргических связей в молекулах АТФ

3) обеспечение клеток белками и липидами
4) обеспечение клеток белками и нуклеиновыми кислотами 

В1. Выберите несколько (3)  правильных утверждений. Для мейоза характерно наличие:
А. профазы

Б. метафазы II
В. синтетической фазы
Г. редукционного деления

Д. анафазы I
Е. телофазы

В2. Укажите правильно последовательность. В какой последовательности происходят процессы во время митоза:

А. расхождение сестринских хроматид

Б. удвоение молекулы ДНК

В. образование метафазной пластинки

Г. деление цитоплазмы 
В3. Найдите соответствие между процессами и видами обменов 

(процессу А соответствует - …; а процессу Б соответствует- …)

1. синтез АТФ                              А. пластический обмен

2. гликолиз                                   Б.  энергетический обмен

3. фотосинтез

4. синтез белка

5. дыхание

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Биологическая роль ДНК.

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Основные положения клеточной теории.

Вариант теста  № 2 

(тема «Цитология»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Основой развития всех живых организмов является:
1) ДНК                                                          3) хромосома
2) ген                                                             4) клетка
А2. Генетический код является основой:

1) размножения                                            3) изменчивости
2) репродукции                                            4) наследственности
А3. Функцию накопления желчи  в клетках выполняет:

1) лизосома                                                   3) комплекс Гольджи
2) вакуоль                                                      4) цитоплазма
А4. В процессе хемосинтеза в отличии от фотосинтеза:

1) в клетках образуются органические вещества из неорганических
2) используется энергия, освобождаемая при окислении неорганических веществ

3) химические реакции ускоряют ферменты

4) в качестве источника углерода используется углекислый газ

А5. Как в процессе мейоза, так и в процессе митоза:

1) число хромосом остается такое же, как и в материнской клетке

2) число хромосом в дочерних клетках уменьшается вдвое

3) происходит размножение клеток

4) число хромосом в дочерних клетках удваивается

А6. В использовании растениями световой энергии Солнца заключается их:

1) космическая роль                                      3) газовая функция
2) концентрационная функция                     4) биохимическая функция
А7. Способностью присоединять к себе различные вещества и перемещать их в клетке или организме обладают молекулы:

1) АТФ                                                            3) белка
2) и-РНК                                                         4) липидов
А8. Углекислый газ используется в качестве источника углерода в таких реакциях обмена веществ, как:

1) синтез липидов                                          3) хемосинтез
2) синтез нуклеиновых кислот                     4) синтез белка
А9. Как называется процесс разрушения первичной структуры белка

1) кроссинговер                                              3) денатурация
2) конъюгация                                                 4) амфотерность
А10. Как называется органоид, в котором происходит синтез органических веществ из неорганических:

1) митохондрия                                                3) хлоропласт
2) рибосома                                                      4) лизосома
А11. Организмы, для которых свойственно неклеточное строение, а их жизнедеятельность проявляется только в клетках других организмов, относят к группе:
1) бактерий                                                      3) водорослей
2) вирусов                                                        4) простейших
А12.  Структура, какой нуклеиновой кислоты напоминает по внешнему виду «кленовый лист»:

1) ДНК                                                              3) и-РНК
2) т-РНК                                                           4) р-РНК
А13. Структура клетки, выполняющая функцию хранения наследственной информации, называется:
1) хромосомой                                                  3) митохондрией
2) хлоропластом                                               4) микротрубочкой
А14. Какая структура белка характеризуется последовательностью соединения аминокислот в одну цепочку:

1) первичная                                                     3) третичная
2) вторичная                                                     4) четвертичная
А15. Ферментативное расщепление углеводов без участия кислорода с образованием молочной кислоты и выделением энергии у животных и бактерий, называется:

1) фотосинтезом                                               3) окислением
2) гликолизом                                                   4) дыханием
В1. Выберите несколько (3)  правильных утверждений. К пластическому обмену относятся:
А. окислительное фосфорилирование

Б. синтез белка

В. гликолиз

Г. хемосинтез

Д. субстратное фосфорилирование

Е. фотосинтез

В2. Установите соответствие между строением и функциями митохондрий и хлоропластов. 

(А соответствует - …; Б  соответствует -…)

1. имеются кристы                                            А. митохондрии

2. осуществляют фотосинтез                           Б. хлоропласты

3. осуществляют процесс дыхания

4. имеют тилакоиды

5. заполнены матриксом

6. заполнены стромой

В3. Укажите правильно последовательность. В какой последовательности происходят процессы во время мейоза:

А. расхождение гомологичных хромосом

Б. редупликация ДНК

В. расхождение сестринских хромосом

Г. кроссинговер
С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
В чем биологическое значение митоза?

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Роль транспортной РНК в синтезе белка.

Вариант теста  № 3
(тема «Цитология»)


Тест состоит из 3-х частей.

Первая часть содержит вопросы под буквой А. В них необходимо выбрать только один правильный ответ.


Вторая часть содержит вопросы под буквой В. Эти задания могут быть: 

· или на выбор нескольких правильных ответов; 

· задания на установление соответствий позиций между процессами и объектами, а также описанием их свойств и характеристик; 

· задания на определение последовательности биологических явлений или процессов

Третья часть (под буквой «С»), включает в себя развернутый ответ на поставленный вопрос.

А1. Красные, оранжевые и желтые пластиды называются:

1) хлоропласты                                            3) лейкопласты
2) хромопласты                                           4) амилопласты
А2.  Какие пары нуклеотидов образуются по принципу комплементарности:

1) А-Г; Т-Г                                                   3) А-Ц; Г-Т
2) Г-Ц; А-У                                                  4) Т-А; Ц-У
А3. Белки являются:

1) полимерами, мономерами которых являются аминокислоты

2) полимерами, мономерами которых являются нуклеотиды

3) полимерами, мономерами которых являются жирные кислоты

4) полимерами, мономерами которых являются углеводы

А4. Синтез белка осуществляется:

1) ядром                                                      3) митохондриями
2) комплексом Гольджи                            4) рибосомами
А5. Число хромосом при половом размножении в каждом поколении возрастало бы вдвое, если бы в ходе эволюции не сформировался процесс:
1) митоза                                                    3) оплодотворения

2) мейоза                                                    4) опыления

А6. Определите, молекула какого вещества подходит под данную схему:

азотистое основание + углевод рибоза + три остатка фосфорной кислоты

1) т-РНК                                                     3) АТФ

2) АДФ                                                       4) и-РНК

А7. Комплекс Гольджи можно узнать по наличию:

1) крист                                                       3) ядрышек                  

2) гран                                                         4) пузырьков и цистерн

А8. Реакции с использованием световой энергии, в результате которых из неорганических веществ в растительной клетке образуются углеводы, характерны для процесса:
1) гликолиза                                                3) фотосинтеза

2) расщепления биополимеров                 4) кислородного окисления

А9. Синтез АТФ в клетке происходит в процессе:
1) фотосинтеза                                            3) клеточного дыхания

2) гликолиза                                                4) пластического обмена

А10. В процессе деления клетки наиболее существенные изменения претерпевают(ет):
1) рибосомы                                                3) пластическая мембрана

2) хромосомы                                              4) лизосомы

А11. В процессе митоза в отличие от мейоза происходит:
1) одно удвоение хромосом и одно деление клетки

2) одно удвоение хромосом и два деления клетки

3) два удвоения хромосом и одно деление клетки

4) два удвоения хромосом и два деления клетки

А12. Не имеет клеточного строения:

1) бактерия                                                   3)  вирус 

2) водоросль                                                 4) амеба

А13. В клетке синтез белков осуществляется на:

1) гладкой ЭПС                                           3) гладкой и гранулярной ЭПС

2) гранулярной ЭПС                                   4) плазматической мембране

А14. В результате, какого процесса синтезируется и-РНК:
1) редупликации                                          3) трансляции         

2) транскрипции                                          4) денатурации

А15. Водородные связи в молекуле белка образуются между:

1) C и N                                                         3) N и Н
2) – C = и –N – H                                          4) О и Н     
В1. Выберите несколько (3) правильных утверждений. Признаки, характерные для процесса мейоза.

А. транскрипция                                            Г. кроссинговер

Б. редукционное деление                             Д. конъюгация

В. репликация                                                Е. трансляция

В2. Укажите правильно последовательность. Установите, в какой последовательности располагаются периоды клеточного цикла:
А. анафаза                                                       Г. телофаза

Б. профаза                                                       Д. метафаза

В. интерфаза

В3. Найдите соответствие между  биологическими процессами и биологическими объектами, у которых они присутствуют
(А соответствуют - …, Б соответствуют - …)

1. митоз                                                            А. прокариоты

2. брожение                                                      Б. эукариоты

3. хемосинтез

4. фиксация молекулярного азота

5. окислительное фосфорилирование

6. кроссинговер

С1. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Свойства белков, их роль в ферментативных реакциях

С2. Дайте развернутый ответ на следующий вопрос. 
Назовите основные отличия в строении митохондрий и пластид

Ключ ответов к тестам по цитологии.

	порядок вопросов
	варианты

	
	1
	2
	3

	А1
	4
	4
	2

	А2
	1
	4
	2

	А3
	2
	3
	1

	А4
	3
	2
	4

	А5
	3
	3
	2

	А6
	2
	1
	3

	А7
	1
	2
	4

	А8
	4
	3
	3

	А9
	1
	3
	4

	А10
	3
	3
	2

	А11
	1
	2
	1

	А12
	1
	2
	3

	А13
	2
	1
	2

	А14
	4
	1
	2

	А15
	2
	2
	4

	В1
	БГД
	БГЕ
	БГД

	В2
	БВАГ
	А(1,3,5)
Б(2,4,6)
	ВБДАГ

	В3
	А(3,4) Б(1,2,5)
	БГАВ
	А(2,3,4) Б(1,5,6)


